

## Передплата

на «РУСЛАНА» вивозить:

## в Австрії:

на цілий рік . . . 12 р. ав.  
на пів року . . . 6 р. ав.  
на чверть року . . . 3 р. ав.  
на місяць . . . 1 р. ав.

## За границю:

на цілий рік . . . 20 рублів  
або 40 франків  
на пів року . . . 10 рублів  
або 20 франків  
Поодинокі числа по 8 кр. ав.

## РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щодня, крім неділь і руских свят о год. 6-й пополудни.

Редакция, адміністрация експедиция «Руслана» під ч. 5 ул. Ліндого. — Експедиция місцева в Агенції Соколовского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженє. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

## У тому танці два кінці!

(Δ) З нагоди в'їзду Преосв. митрополита до Львова висловив орган опозиційних народоців деякі такі погляди що до нашого народно-політичного життя, над котрими годить ся призадумати ся задля їх далекосяглої послідовности.

Сей орган вважає минувшими ті часи, коли «митрополитів уважали Русини (значить тепер вже не уважають) за своїх народних і політичних провідників і задля того «заяви нового митрополита, що він до справ політики мішатись не буде, приймає з щирим вдоволенем». По думці сего органу «найгорячішим бажанем (?) руского народу (?) є, щоби рускі владика, єго церковні і духовні провідники, самі не тільки зrekli ся проводу в справах політики, але щоби навіть до неї не мішали ся».

Сі погляди опозиційно-народовецкого органу можуть в освітлено «современними огнями» видавати ся вельми поступовими і приманливими для декого, однак що найменше мусимо сумнівати ся, чи они є поглядами і «найгорячішим бажанем руского народу». Не тільки історичні відносини, але і сучасні обставини суперечать сим поглядам. Історичні відносини у руского народу (маємо тут головню на оці частину єго в Галичині) зложили ся так, що лишив ся сам пень єго, а парістки, які сей пень тепер випускає, не можуть заступити убутку тихмогутних вітій, які сей пень зтратив наслідком історичних відносин. Ся частина руского народу яку тут маємо на оці, опинила ся наслідком добре всім відомих історичних подій під крилом Габсбурского орла і остає в звязи з Апостольским престолом і всякий незапоморчений Русин мусить признати, що як-раз сим подіям завдячуємо, що руский нарід в Галичині зберіг не тільки свій обряд, свою руско-католицку церкву, але й свою народність, що руске слово мимо всяких

більше або меньше супротивних обставин у нас гомонить і в церкві і в школі, має вступ і в уряді і в прилюднім житю. Хто слідить розвиток нашого народу від кінця XVIII. аж до кінця XIX. столітя, мусить се хочби нехотя признати. А як раз протягом сего часу розвивала ся руско-католицка церква і єї величавий обряд та руска народність без тих верхів'їв, які пострадав пень руского народу. А хто-ж був представителем і природником заступником руского народу перед Коронаю і перед Апостольским престолом, як не єго владика, не митрополити і єпископи?! Хто в тяжких обставинах ставав в обороні прав і руско-католицкої Церкви і нашого обряду та руского народу, хто мав наслідком своєго високого достоїнства, з титулу тайного совітника Корони і Зверхника католицкої церкви висловлювати чувства, потреби і домаганя руского народу, як не єго владика? Вже-ж зрозуміє опозиційно-народовецкий орган, що коли розходить ся о важні справи руского народу, тоді ані Корона ані Апостольский престол не звернуть ся ані до «Русской Рады» ані до «Народної Ради», ані «Народної Волі», а лише до руских владик, позаяк они є не лише церковними і духовними провідниками руского народу, як се в своїй великодушности зволив тепер признати сей орган, але і провідниками в народних справах. Хоч, як по думці сего органу «скріпила ся руска інтеліґинция світска» і нібито «чим раз більше переймає політику в свої руки», всеж таки руске духовенство стане головним чинником в провіді руского народу, не лише в єго церковних і духовних потребах, але і в справах народно-політичних і економічних. Є неперечно з певного боку змаганя, перевести засаду, що «ksiadz dla oltarza i brewiarza», і відсунути святицтво від виконуваня горожанських обовязків, які оно має наслідком основних законів державних і се змаганє як раз східне з бязя-

нем опозиційно-народовского органу, щоби «рускі владика самі не тільки зrekli ся проводу в справах політики, але щоби навіть до неї не мішали ся».

А може нам на се скаже сей орган: «Борони Боже! руске духовенство мусить оставати провідником народу, брати участь в політиці, у всяких виборах ітд. ітд., а лише владика нехай до того не мішають ся». Чи-ж можна подумати, щоби руско-католицкі святицники занимали ся руско-народними справами і політикою, забуваючи о тім, що они є святицниками, що они мають владика, котрому винні послух і проти котрого волі не можуть і не повинні виступати. А коли опозиційно-народовецький орган вимагає, щоби рускі владика не мішали ся до політики, чиж послідовність не наказує єму того самого домагати ся і від руского духовенства? Се було би зовсім послідовно після соціально-демократичної науки, але иньша річ, чи се бажанє вийшло би на добро руско-католицкої церкви і рускої народности.

Тим отже опозиційно-народовский орган, домагаючись, «щоби рускі владика самі не тільки зrekli ся проводу в справах політики, але щоби навіть до неї не мішали ся», стає сам із собою в суперечности; бо дальше висловлює ріжні справи, про які рускі владика повинні би дбати і примічає, що «у всіх тих і подібних випадках ходить не о саму тільки народність, але також о оборону поваги церкви і обряду», а дальше указуючи на «звісні арештованя руских святицників в часі виборів», домагає ся з тої нагоди також «енергічної оборони поваги руского духовенства». Чи-ж в таких випадках не могли-б дотичні власти тої засади поставленої опозиційно-народовским органом для владик примінити до руского духовенства і сказати — щоби рускі святицники, церковні і духовні провідники народу до політики навіть не мішали ся?! Орган сей може й не подумав добре над тим, що

## Омелько Цуциня.

Оповіданє

Олександра Катренка.

(1897 р.).

(Далі).

Обставини матеріяльні єго були такі, що власно єму й одягти ся сяк так до діла, до безсорому перед людьми, було ані в віщо. Мав він у себе тільки одного сурдута з ясними гудзиками, який був незмінною єму одежою і дома і на уряді і в гостях; був він у його один і празниковим і буденним. Старим він у його вже був, позалатуваним руками єго жінки, не помалу і калним.

Важко було Степанови Михайловичу жити. Треба-ж зауважити, що народив ся-ж він, ріс і сливе чверть життя людського прожив він у красних обставинах, у обставинах дукатного і поважного панства сільського, хutorянського. Доля не по ступневї вела єго до життя праці важкої, не загартувала єго до стусанів своїх сьогосвітніх, але прямиєнько від солодкого перетирила єго до гіркого, та і покинула, зали-

шила єго біля того без усякої своєї сліпої підпомоги.

Що, що на світі, але дитинячі роки, взагалі молодість наша вся ніколи не забувають ся. Які-б вони не були у кого, чи лихі, чи солодкі, і як би їх хто, ось як на приклад Омелько, не бажав би був вигнати з своєї памятки, але ні, вони там у кожного, проти волі єго, живуть до віку кожного і кого дразнють собою, кого знесилюють, кого піддержують, підбадьоривають у житті, а кого то цілком навіть прамушують животіти тими колишніми гадками про себе. Ті згадки іноді обгортають де кого так, що, як сділюща та вода, лічуть веї єго рани, вирази життєві сьогочасні, дають змогу не так то звертати на них увагу, а через те не так то і почувати їх.

До послідніх людей належав і Степан Михайлович. Він жив минулим, не забуваючі єго ані на мить. Він утішав ся, заспокоював ся ним. Не було-б у його минулого того у духовній підмові єму, то сьогочасне єго власне давно вже задавило-б єго.

Він власно сьогочасням собою нехтував, але нехтуваня чужого, на яке він натикав ся що ступні своєї життєвої, він не переносив. Єго

те нехтуванє ображало до хорости і він веїєю мочєю намагав ся тікати від його, та далеко обходить єго.

От і тепер і зараз він би ані за віщо не пішов би до Омелька, тим більше до такого Омелька, якого він отто єго бачив. До Омелька розубраного, володаря власного дому на великій улиці Харкова. Тим більше, внаочі ще, що у його там хтось такі будуть, хтось такі, яких він і не знає хто, які хто єго знає й як подивлять ся ще на його, подивлять ся, тільки подивлять ся на ту єго задля його самого соромну одежу. Але та таємна обіцянка Омелькова зацікавила єго, мало того що зацікавила, вона єго підживила, вона зародила у його надію до чогось гарного, вона притьмомо примушувала єго забути все, затулити очі на все і неодмінно йти до Омелька, а там що буде, те й буде. Бажанє кращої долі життя він мав безмірне. Воно було самим найболячішим місцем у всьому єму. Те краще життя він згодним був прийняти з рук кожного, хто-б він такий не був, нехай хоч Омелько, хоч ще і не в приклад над Омелька лихийша людина яка нехай би була. І панич пішов.

Кам'яний ледві не палац Омеляна Івано-





